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   Odpadářský zpravodaj			 

JILEMNICKA

číslo 2 duben 2026

Třídící cíle a limity
… a zdražování,  

když se nenaplní.

Osvěta pomáhá
Ale když nepomůže, nastoupí  

kontrola (a klidně i pokuty).

Třídění textilu
Kam s oblečením,  
které už nechcete?

čtěte na str. 4 čtěte na str. 14 čtěte na str. 21
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3 Budeme dávat všechen tříděný odpad 
do jedné nádoby?

4 I na Jilemnicku od roku 2025 třídíme všichni textil! 
Kam s oblečením, které už nechcete?

5 Zálohování PET lahví? Zatím jen na papíře.

6 Kolektivní systémy: Když se výrobci finančně podílí 
na likvidaci odpadu

7 Jak využít nepotřebné dřevo: druhý život 
pro staré skříně a palety.

8 Termíny svozu popelnic v nové aplikaci!

9 Vzrostlé stromy u silnice?  
Krása, ale i odpovědnost!

10 Podnikání na férovku: jak se správně zbavit 
odpadů.

11 Nebezpečný odpad doma?  
I zde je třeba správné nakládání…

12 Proč obce stojí černá popelnice víc, než si myslíme.

13 Bioodpad – odpad? Ani náhodou!

14 Odpadové vysvědčení aneb jak se nám daří.

21 Osvěta pomáhá. Když nestačí, přichází kontrola.

22 Luštíme a soutěžíme s EKO Jilemnicko s. r. o.

OBSAH

PROČ SI TENTO ZPRAVODAJ PŘEČÍST…

Vážení čtenáři, 

držíte v  rukou druhé číslo našeho „Odpa-

dářského zpravodaje“, který vydáváme po 

dvou letech a který je určen občanům a ná-

vštěvníkům našeho regionu Jilemnicka. Po 

čtyřech letech fungování svazkové svozové 

společnosti na našem území již není potře-

ba se znovu dlouze představovat. Obsahem 

tohoto zpravodaje jsou spíše témata, která 

zajímají Vás, obyvatele, ale také trápí Vaše 

obce a města. Odpadové hospodářství je 

stále větším a „dražším“ tématem úplně pro 

všechny.  Důvodem je především velmi tur-

bulentní doba, ve které se zrovna nachází-

me – změn je prostě příliš mnoho a dějí se 

překotně najednou. Zbývá nám tak jediné, 

a to je přizpůsobení se. Držme si palce, aby-

chom to všechno zvládli důstojně a ekono-

micky pokud možno nejlépe. Do roku 2030 

je před námi mnoho výzev, ale není důvod 

se obávat. Pokud budeme mezi sebou spo-

lupracovat a komunikovat, správná cesta se 

vždy najde.	
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BUDEME DÁVAT VŠECHEN  
TŘÍDĚNÝ ODPAD DO JEDNÉ NÁDOBY?

Z médií jste jistě zaznamenali, že se Českem šíří nový 

trend – multikomoditní sběr, tedy třídění více druhů od-

padu do jedné nádoby. Typicky plast, tetrapack a nově 

i kovy končí společně ve žluté popelnici.

Podle odborníků je tento systém už rozšířený na zhruba 

dvě třetiny území Česka. Lidé si ho pochvalují – doma 

je víc místa a třídění je jednodušší. Jenže nic není tak 

snadné, jak se zdá. Mnoho obcí zatím nemá koncové za-

řízení, které by odpad dokázalo dotřídit a změna pracně 

nastaveného systému také něco stojí.

Na Jilemnicku se na novinku teprve chystáme: „Ne-

chceme a nemůžeme to uspěchat. Potřebujeme, aby 

přechod dával smysl a nezrušil dobře fungující systém, 

na který jsme v minulých letech čerpali dotace a lidé si 

na něj mnoho let zvykali,“ zaznívá od místních zástupců 

odpadového hospodářství a obcí.

A malá rada na závěr: než hodit plechovku do plastů, ra-

ději ji dejte do kovů – obec za ni totiž může dostat zapla-

ceno. Naše svozová společnost EKO Jilemnicko s. r. o. 

za prodané vytříděné suroviny vrací peníze do obecní-

ho rozpočtu. Pokud však bude kov mezi plasty, nemůže 

k tomu dojít. A i malá plechovka tak může pomoct udržet 

poplatky za odpad při zemi.

Témata, o kterých se šeptá i mluví nahlas
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I NA JILEMNICKU OD ROKU 2025
TŘÍDÍME VŠICHNI TEXTIL!
KAM S OBLEČENÍM, KTERÉ UŽ NECHCETE?

Pozor! Od 1. ledna 2025 musí každá domácnost 

v Česku třídit textilní odpad. 

Týká se to nejen oblečení, ale i bot, povlečení, 

ručníků nebo plyšáků, které už doma nechcete.

Na Jilemnicku můžete textil odkládat do pytlů 

označených nápisem TEXTIL, případně do kontejnerů 

charitativních organizací nebo na sběrné dvory. Ale 

pozor – platí tři zlatá pravidla: čisté, suché a uzavřené! 

Vlhké nebo špinavé oblečení může znehodnotit celý 

sběr, a pak vše místo na recyklaci končí na skládce.

Stačí jeden rozmočený pytel a obec má problém – žádný 

zisk, dvojí doprava a vyšší náklady, které se nakonec 

mohou projevit i ve vašem poplatku za odpad.

Takže: nevyhazujte oblečení do černé popelnice! 

Dejte ho do pytle, zavažte ho, odneste na 

správné místo a  dejte mu druhou šanci. 

Možná někomu pomůže – nebo se 

z něj stane nový výrobek, který 

si sami jednou koupíte.
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ZÁLOHOVÁNÍ PET LAHVÍ?  
ZATÍM JEN NA PAPÍŘE

Evropa zálohuje. Česko zatím čeká. Od roku 2025 jsme 

měli začít vracet PET lahve a plechovky stejně jako la-

hve od piva – a získat za ně pár korun zpět. Jenže plán 

se zadrhl a zálohový systém u nás zatím neexistuje.

Podle evropských pravidel jsme měli už dávno následo-

vat většinu států EU – 17 zemí už zálohování zavedlo 

a další se přidávají. U nás se o systému dlouho mluví, 

připravuje, testuje i hlasuje… ale výsledek? Nula. Termín 

spuštění v roce 2026 je podle všeho v nedohlednu.

Obchody a lidé by přitom byli pro – zákazníci by dostali 

peníze zpět, obchodní řetězce mají stroje i zkušenosti 

z  pilotních projektů. Obce ale důrazně varují: zálohy 

mohou ohrozit stávající systém třídění, do kterého 

investovaly miliony, a přidat nové náklady.

Jak to celé dopadne, bude záležet na nové vládě, která 

bude mít zálohování znovu na stole. Obce, obchodníci 

i veřejnost netrpělivě čekají, jestli se konečně dočkají jas-

ných pravidel a termínů. Doufejme, že až systém oprav-

du dorazí, nebude pro občany složitý ani drahý – a že 

lahve místo v příkopu skončí tam, kde mají: v recyklaci.

Témata, o kterých se šeptá i mluví nahlas
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KOLEKTIVNÍ SYSTÉMY: 
KDYŽ SE VÝROBCI FINANČNĚ PODÍLÍ  
NA LIKVIDACI ODPADU

Možná to zní složitě, ale kolektivní systém zpětného 

odběru odpadu je vlastně chytrý způsob, jak výrobci 

pomáhají chránit přírodu. Jde o společný projekt firem, 

obcí i nás všech, díky kterému se nebezpečné nebo 

speciální odpady – třeba elektrospotřebiče, baterie či 

zářivky – dostanou na správné místo a ne do lesa nebo 

na skládku.

Každý výrobce či dovozce obalů nebo elektrospotřebičů 

musí po skončení životnosti svých výrobků zajistit jejich 

sběr, recyklaci a ekologickou likvidaci. Proto se 

firmy sdružují do tzv. kolektivních systémů, jako jsou 

ASEKOL, ELEKTROWIN, ECOBAT nebo EKO-KOM. 

Ty pak podporují rozmístění kontejnerů, provoz sběrných 

dvorů a svoz odpadu po celé republice formou zpětného 

příspěvku obcím.

Díky tomu můžeme zdarma odevzdat staré elektro, 

baterie či přímo v obci roztřídit obaly (papír, sklo, 

kov, plast) a mít jistotu, že se suroviny znovu využijí 

a přírodě se uleví.

A protože doba se mění, vznikají i nové kolektivní 

systémy pro moderní problémy. Například projekt 

Nevajgluj se zaměřuje na cigaretové nedopalky na 

veřejném prostranství. Je to sice malé, ale obrovsky 

rozšířené znečištění. Tento projekt pomáhá financovat 

speciální popelníky ve městech a přispívá k jejich úklidu 

formou drobnému příspěvku obcím.

Zkrátka, kolektivní systémy jsou důkazem, že odpověd-

nost za odpad neseme společně – a když se do toho 

zapojí i výrobci, svět kolem nás může být o něco čistší. 

Snad se již brzy dočkáme i kolektivního systému výrob-

ců textilu, který všichni tolik postrádáme. Produkce tex-

tilu nekontrolovaně roste, ale řešení problémů s likvidací 

či zpracováním je v nedohlednu.

Zelený bod  na obalech výrob-

ků je  mezinárodní ochranná 

známka, která označuje, že za 

daný obal byl uhrazen finanční 

příspěvek organizaci zajišťující 

zpětný odběr a  recyklaci  (v  ČR 

společnost  EKO-KOM). Značka 

informuje spotřebitele, že výrob-

ce plní povinnosti podle zákona 

o obalech, ačkoliv je její použití 

v České republice dobrovolné.
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JAK VYUŽÍT NEPOTŘEBNÉ DŘEVO: 
DRUHÝ ŽIVOT PRO STARÉ SKŘÍNĚ I PALETY

Máte doma starý nábytek, polámanou paletu nebo dře-

věný rám z oken? Nevyhazujte je do velkoobjemového 

kontejneru! I nepotřebné dřevo má hodnotu – dá se 

totiž znovu využít.

Recyklace dřeva neznamená, že se ze staré skříně udělá 

nová. Ale i tak se z něj může stát materiál pro výrobu 

OSB desek, nábytku nebo biopalivo. Takové zpraco-

vání šetří nejen peníze obce, ale i lesy a klima – čím víc 

dřeva zrecyklujeme, tím méně se ho musí těžit a pálit.

Jaké dřevo se dá využít?
•	 Nové dřevo – větve, čerstvé kmeny, ořezané kusy. 

Hodí se spíš jako palivo nebo do kompostu.

•	 Mrtvé dřevo – to je to pravé pro recyklaci! Patří sem 

starý nábytek, palety, dveře, okna, desky, kůra, 

řezivo z demolic a další zbytky.

 Co udělat před odevzdáním do kontejneru:
Oddělit čalounění, sklo a velké kovové části  

(panty, šrouby, spony mohou zůstat). 

Očistit dřevo od plastů, textilií a jiných příměsí. 

Zkontrolovat, že dřevo není znečištěné olejem,  

barvou nebo chemikáliemi.

Technologie si poradí s drobnými zbytky, ale větší kovo-

vé nebo plastové části mohou poškodit stroje. Proto 

je důležité, aby první „třídění“ začalo už u vás doma.

Proč se to vyplatí:
•	 Recyklované dřevo z Jilemnicka putuje k dalšímu 

využití do firmy Kronospan v Jihlavě.

•	 Dřevo třídíme na Jilemnicku od roku 2023 a do kon-

ce roku 2025 se obcím ve spolupráci se společností 

EKO Jilemnicko podařilo zachránit od skládkování 

930 tun dřeva.

•	 Obce tak šetří rozpočet, protože recyklace je mno-

honásobně levnější než skládkování.

Každý kus dřeva, který neskončí na skládce, má smysl.   

Ať už jde o starou židli, dveře nebo paletu – dejte jim dru-

hou šanci. Třídění dřeva je malý krok pro vás, ale velký 

krok pro přírodu i rozpočet obce.

Co nás trápí a jak si můžeme pomoci
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TERMÍNY SVOZU POPELNIC  
V NOVÉ APLIKACI 

EKO Jilemnicko spustilo od ledna 

2026 chytrou pomoc pro všechny, 

kdo občas zapomenou, kdy se co 

sváží.

Papír ve středu, plast v úterý, bio jednou za čtrnáct dní… 

Kdo by si to měl všechno pamatovat? Nová mobilní ap-

likace Svoz odpadů Jilemnicko vám připomene, kte-

rou popelnici přistavit a kdy. Stačí si ji zdarma stáhnout 

z Google Play nebo App Store, nastavit svoji obec, od-

souhlasit zasílání zpráv a zbytek už pohlídá za vás.

Den před svozem vám přijde upozornění – klidně i pro 

každou barevnou nádobu zvlášť. Konec zmatků s kalen-

dářem nebo pohledem z okna, jestli soused už vytáhl 

popelnici!

Aplikace navíc upozorní i na mimořádné svozy, třeba 

při sběru velkoobjemového či nebezpečného odpadu. 

Hodí se i majitelům chalup, kteří nejsou v obci stále – 

díky notifikacím mají přehled odkudkoli.

Pokud vás upozornění ruší, můžete je jednoduše vy-

pnout a aplikaci používat jen pro kontrolu termínů.

Jak na to: 
V Google Play nebo App Store vyhledejte  

„Svoz odpadů Jilemnicko“. 

Nainstalujte a zvolte svou obec (můžete i více). 

Potvrďte zasílání upozornění – a máte hotovo!

Už žádné zapomenuté popelnice. Aplikace vám hlídá 

svoz, vy máte klid a okolí zůstává čisté. 

1

2

3

QR kódy pro přímé stažení 

aplikace (pro smartphone se 

systémem Android)

QR kódy pro přímé stažení 

aplikace (pro smartphone se 

systémem iOS)
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VZROSTLÉ STROMY U SILNICE? 
KRÁSA, ALE I ODPOVĚDNOST!

Máte u svého  pozemku vzrostlé stromy, které zasahují 

do průjezdního úseku silnice? Pak pozor — jste za ně 

plně odpovědní.

Pokud větve zasahují do vozovky, ohrožují řidiče nebo 

poškozují auta, můžete nést odpovědnost za vzniklou 

škodu na majetku i zdraví. A pokud neprovedete po-

třebné ořezy sami, může vám příslušný silniční správní 

úřad nařídit jejich odstranění – ovšem na vaše náklady.

Co k tomu říká zákon?
Vlastník pozemku je povinen: 

Zajistit, aby větve a stromy nezasahovaly  

do silnice a neohrožovaly provoz. 

Pravidelně kontrolovat stav stromů a větví. 

Zabránit padání větví nebo celých stromů  

na komunikaci. 

Pečovat o zeleň tak, aby nepoškozovala  

cizí majetek a neohrožovala zdraví.

Pokud větve poškodí vozidlo nebo zařízení silnice,  

hradíte škodu vy, jako vlastník.

A nezapomeňte, že po silnicích  
jezdí i velká auta!

Jízdní profil pro osobní auto je jiný než pro nákladní 

vozidlo. Kolem vašeho pozemku projíždějí i vozidla s ná-

stavbami, kamerami či majáky, jako třeba:

•	 údržba silnic,

•	 popeláři,

•	 záchranáři nebo hasiči. 

Větve, které zasahují do cesty, mohou poškodit jejich vy-

bavení – a to bývá opravdu velmi drahé.

Na co se připravit, když „VAŠE“ větve ohrožují pro-

voz na silnici?

•	 Nejlepší řešení je předcházet problémům – prostě 

se občas rozhlédněte kolem svého pozemku.

•	 Pokud úřad zjistí, že vaše stromy zasahují do silnice, 

nejprve vám pošle upozornění s výzvou k nápravě.

•	 Když nereagujete, může úřad nechat ořez provést 

sám – a účet pošle vám.

Malá rada na závěr
•	 Pravidelná údržba stromů vás vyjde levněji než 

řešení škod nebo pokut.

•	 Pomáháte tím sobě, sousedům i bezpečnosti  

na silnici.

•	 A hlavně – vaše stromy budou zdravější a krásnější!

Co nás trápí a jak si můžeme pomoci
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PODNIKÁNÍ NA FÉROVKU:  
JAK SE SPRÁVNĚ ZBAVIT ODPADŮ 

Podnikatelé mají jasnou povinnost: odpad ze své čin-

nosti musí likvidovat správně. To znamená, že žád-

ný odpad ani zbytková produkce z provozu nepatří do 

obecních popelnic pro občany.

Co je potřeba mít na paměti?
•	 Třídění a shromažďování: Odpady třiďte podle 

druhu a udržujte je v zabezpečených nádobách.

•	 Předání oprávněné osobě: Odpad smí převzít 

jen firma, která na to má licenci – vždy na základě 

písemné smlouvy přímo s  ní nebo s  obcí, pokud 

využíváte jejich systém. Písemný doklad je však zá-

kladní podmínkou doložení splnění povinností.

•	 Evidence: Vedení přehledu o množství a druzích od-

padů je povinné.

•	 Roční hlášení: Podnikatelé, kteří vyprodukují více 

než 600 kg nebezpečného odpadu nebo 100 tun 

ostatních odpadů musí podat roční zprávu.

•	 Nebezpečný odpad: S chemikáliemi, oleji nebo ji-

nými tekutými nebezpečnými odpady nakládejte 

opatrně a nemíchejte je.

•	 Prevence: Snažte se, aby odpad vůbec nevznikal 

– menší produkce = menší náklady a méně starostí.

Jak na to prakticky:
Uzavřete smlouvu se specializovanou odpadovou 

firmou, která zajistí odvoz a likvidaci nebo se zapojte 

do obecního systému. Některé obce toto umožňují 

jak pro tříděný, tak pro směsný komunální odpad – 

pak není potřeba vést složité záznamy. 

Přemýšlejte a kombinujte metody podle typu od-

padu – například obecní svoz pro běžný komunál 

a  specializovanou firmu pro plast, papír, gastro, 

elektro či nebezpečné odpady. 

Ukládejte doklady – při kontrole vám pomohou do-

ložit, že vše proběhlo správně.

Malá rada: 
Dodržování těchto pravidel šetří Vaší firmě starosti, 

peníze a zároveň chrání životní prostředí. Když pod-

nikáte na férovku, vše je jasné a transparentní. 

1

2

3



	  

duben 2026     11 

	  

NEBEZPEČNÝ ODPAD DOMA? 
I ZDE JE TŘEBA SPRÁVNÉ NAKLÁDÁNÍ…

Nebezpečný odpad nikdy nepatří do běžné popelni-

ce ani do kontejnerů na papír, plast nebo sklo. Patří 

do speciálních nádob a na určená místa, aby neohrozil 

zdraví lidí a životní prostředí.

Co patří mezi nebezpečný odpad:
•	 Chemikálie: zbytky barev, laků, lepidel, pesticidů, 

čisticích prostředků, kyselin a zásad.

•	 Oleje a tuky: motorové oleje a obaly jimi znečištěné.

•	 Baterie a elektroodpad: všechny typy baterií, zářiv-

ky, úsporné žárovky a staré elektrospotřebiče.

•	 Odpady s obsahem rtuti: staré rtuťové teploměry.

•	 Léčiva: prošlé nebo nepotřebné léky (odevzdejte 

zdarma zpět do lékárny).

Jak bezpečně skladovat doma:
•	 Uchovávejte odpad v originálních a dobře uzavře-

ných obalech.

•	 Oddělujte různé chemikálie, aby nedošlo k nebez-

pečnému smíchání.

•	 Skladujte mimo dosažitelnost dětí a domácích zvířat.

Náš tip:
•	 Sběrné dvory: nejběžnější místo pro přijetí nebez-

pečného odpadu v průběhu celého roku.

•	 Mobilní sběry: speciální svozová vozidla objíždějí 

obce v předem stanovené dny, zpravidla 2x ročně 

– o termínu informují obce nebo svozová aplikace.

•	 Lékárny: zde můžete zdarma odevzdat nepotřebná 

léčiva.

•	 Prodejny elektrospotřebičů: přijímají staré elektro 

a baterie v rámci zpětného odběru.

•	 Pneuservisy a autoservisy se smlouvou o zpět-

ném odběru: celoroční odběr starých pneumatik.

Dodržováním těchto kroků zajistíte, že odpad skončí 

v bezpečných spalovnách nebo zabezpečených sklád-

kách, kde neškodí lidem ani přírodě.

Co nás trápí a jak si můžeme pomoci
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PROČ OBCE STOJÍ ČERNÁ POPELNICE 
VÍC, NEŽ SI MYSLÍME 

Od roku 2021 se platby za odpad na skládce zvyšují – 

a nejde vůbec o zdražení služeb svozu, ale o povinnost 

danou zákonem o odpadech. Ten říká, že do roku 

2030 musíme výrazně omezit množství nevytříděné-

ho odpadu. Kdo to podle pravidel nezvládne, platí víc!

Každá tuna směsného odpadu (SKO) něco stojí. Víte, 

že cena za uložení na skládku se skládá ze dvou částí 

– zákonného poplatku a rekultivačního poplatku, které 

postupně rostou (dáno předpisy) a skládkovného (pro 

rok 2026 jde v našem případě o částku 1110 Kč za tunu)? 

A jak to vlastně funguje:
Každá obec má tzv. limit levnějšího odpadu – malé 

množství může jít na skládku za nižší cenu. Ale jakmile 

se limit překročí, platí se vyšší poplatek za každou tunu 

navíc. Limit se navíc každý rok snižuje, takže prostoru 

pro chyby ubývá.

Rok
Limit  

(kg/osoba/rok)
Cena v limitu  

(Kč/t)
Cena nad limit  

(Kč/t)

2023 180 500 1000

2024 170 500 1250

2025 160 500 1500

2026 150 600 1600

2027 140 600 1700

2028 130 700 1800

2029 120 700 1850

Co to znamená pro nás:
•	 Čím méně třídíme, tím víc platíme.

•	 Obce, které překračují limit, musí doplácet za tunu 

odpadu navíc vysoké částky.

•	 Tyto náklady se pak promítají do poplatků, které 

platíme my všichni.

Třiďme důsledně. Každá vytříděná PETka, sklenice 

nebo kousek bioodpadu pomáhá držet náklady dole – 

a nám všem šetří peníze i životní prostředí. 

před tříděnímpřed tříděním po tříděnípo třídění
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BIOODPAD – ODPAD? 
ANI NÁHODOU!

Bioodpad není odpad, je to cenná surovina. Správ-

ným tříděním se z něj vyrábí kompost, který obohacu-

je půdu, nebo bioplyn, který se přemění na elektrickou 

energii, teplo či palivo.

Pokud se bioodpad vyhodí do černé popelnice, vznikají 

problémy:

•	 Na skládkách se rozkládá bez kyslíku a tvoří metan, 

jeden z nejhorších skleníkových plynů, a toxické vý-

luhy.

•	 Ve spalovnách kvůli vysokému obsahu vody špat-

ně hoří, spotřebovává zbytečně energii a uvolňuje 

škodlivé látky.

 Navíc dochází k plýtvání cennými organickými látka-

mi, které nám pak chybí v přírodě a musíme je nahra-

zovat chemickými produkty.

Kam bioodpad patří u nás na Jilemnicku? 
Kombinujeme několik možností:
•	 Hnědé popelnice na bioodpad (např. Jilemnice, 

Rokytnice nad Jizerou).

•	 Zelené velkoobjemové kontejnery ve všech obcích.

•	 Kompostování doma – na zahradě vzniká kvalitní 

hnojivo pro rajčata a další rostliny.

Do nádob na bioodpad určitě neházejte:
•	 Maso, kosti a jiné živočišné zbytky nebo zbytky jídel 

(bez předchozího hygienizačního zpracování hrozí 

kontaminace).

•	 Hlínu, kamení, kusy dřevěného nábytku nebo silné 

větve.

•	 Hygienické potřeby – plenky, vložky atd.

Tip: Vše, co správně vytřídíte, se vám vrátí v podobě 

kompostu, který můžete použít pro zahradu. Ovlivňujete 

tak přímo kvalitu svých výpěstků!

Co nás trápí a jak si můžeme pomoci
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GRAFY: TŘÍDĚNÍ 
ZA CELÝ MIKROREGION 
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Odpadové vysvědčení aneb jak se nám daří

VĚDĚLI JSTE, ŽE…

•	 Obce mohou část nákladů na odpad získat zpět díky 

poctivému třídění od společnosti EKO-KOM, která 

tyto platby hradí z příspěvků výrobců obalů?

•	 Za správně vytříděný papír, sklo a kovy se obcím na 

Jilemnicku vrací od jejich svozové společnosti utrže-

né peníze zpět do rozpočtu?

•	 Na Jilemnicku se jen za poslední tři roky vrátilo ob-

cím více než 1,32 milionu korun!

•	 Každý vytříděný odpad tak pomáhá nejen přírodě, 

ale i obecní kase!
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Bukovina u Čisté

Občane Bukoviny u Čisté, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 159 kg. Za rok 2025 to bylo v pořádku!  

Ale již v příštím roce zaplatí obec za tvůj odpad  
v černé popelnici na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Bukovina u Čisté v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

38 %

62 %

159  
kg

Benecko

Občane Benecka,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 107 kg.  

To je skvělé, splňuješ ty nejpřísnější limity 
pro množství odpadu v černé popelnici už i pro rok 2029!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Benecko v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✘
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

46 %

54 %

107  
kg

Čistá u Horek

Občane Čisté u Horek, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 136 kg. Je to stále moc!  

Pokud se ti nepodaří více třídit, od roku 2028 za tvůj odpad  
obec zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Čistá u Horek v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

36 %

64 %

136  
kg

Horka u Staré Paky

Občane Horek u Staré Paky, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 165 kg. To je příliš!  

Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé popelnici 
zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Horka u Staré Paky v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   
 

33 %

67 %

165  
kg

Horní Branná

Občane Horní Branné, vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 
149 kg. Za rok 2025 to bylo v pořádku a postačí to i v tom 
letošním! Ale již od roku 2027 zaplatí obec za tvůj odpad 

v černé popelnici na skládce násobně vyšší částku!  
Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Horní Branná v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

31 %

69 %

149  
kg

Jablonec nad Jizerou

Občane Jablonce nad Jizerou,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 111 kg.  

To je skvělé, splňuješ ty nejpřísnější limity 
pro množství odpadu v černé popelnici už i pro rok 2029!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Jablonec nad Jizerou v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

34 %

66 %

111  
kg

GRAFY: TŘÍDÍCÍ CÍLE OBCÍ 
A LIMITY SKO NA OBČANA 
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Odpadové vysvědčení aneb jak se nám daří

Levínská Olešnice

Občane Levínské Olešnice, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 166 kg. To je příliš!  

Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé popelnici 
zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Levínská Olešnice v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

36 %

64 %

166  
kg

Kruh

Občane Kruhu, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 182 kg. To je příliš!  

Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé popelnici 
zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Kruh v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

35 %

65 %

182  
kg

Martinice v Krkonoších

Občane Martinic v Krkonoších,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 109 kg.  

To je skvělé, splňuješ ty nejpřísnější limity 
pro množství odpadu v černé popelnici už i pro rok 2029!  

Díky tvé snaze obec plní i ty nejpřísnější třídící cíle.

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Martinice v Krkonoších v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✔

   

28 %

72 %

109  
kg

Mříčná

Občane Mříčné,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 112 kg.  

To je skvělé, splňuješ ty nejpřísnější limity pro množství 
odpadu v černé popelnici už i pro rok 2029! Jen tak dále.

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Mříčná v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   
 

34 %

66 %

112  
kg

Paseky nad Jizerou

Občane Pasek nad Jizerou,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 103 kg.  

To je skvělé, splňuješ ty nejpřísnější limity 
pro množství odpadu v černé popelnici už i pro rok 2029,  

což je maximálně 120 kg! Jen tak dále.

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Paseky nad Jizerou v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

31 %

69 %

103  
kg

Peřimov

Občane Peřimova, vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 121 kg.  
To je skvělé, už jen trochu a splníš i ty nejpřísnější limity pro množství 
odpadu v černé popelnici! Pokud se ti to ale nepodaří, od roku 2029 

za tvůj odpad obec zaplatí na skládce násobně vyšší částku! 
Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Peřimov v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

31 %

69 %

121  
kg

Jestřabí v Krkonoších

Občane Jestřabí v Krkonoších,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 84 kg.  

To je skvělé, splňuješ ty nejpřísnější limity 
pro množství odpadu v černé popelnici už i pro rok 2029!  
A tvoje obec plní i nejnáročnější třídící cíle. Jen tak dále.

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Jestřabí v Krkonoších v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✔

   

22 %

78 %

84  
kg

Jilemnice

Občane Jilemnice, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 188 kg. To je příliš! Již v letošním roce 
město za tvůj odpad v černé popelnici zaplatí na skládce  

za nízkou vytříděnost násobně vyšší částku!  
Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Jilemnice v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

34 %

66 %

188  
kg
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Studenec

Občane Studence, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 194 kg. To je příliš!  

Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé popelnici 
zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Studenec v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✔
  2035 = 70 %  ✘

   

33 %

67 %

194  
kg

Roztoky u Jilemnice

Občane Roztok u Jilemnice,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 161 kg.  

To je příliš! Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé 
popelnici zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Roztoky u Jilemnice v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✘
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

  

42 %

58 %

161  
kg

Svojek

Občane Svojku, vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 124 kg.  
To je skvělé, už jen trochu a splníš i ty nejpřísnější limity pro množství 
odpadu v černé popelnici! Pokud se ti to ale nepodaří, od roku 2029 

za tvůj odpad obec zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  
Do roku 2029 musíš svoji produkci snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Svojek v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

40 %

60 %

124  
kg

Víchová nad Jizerou

Občane Víchové nad Jizerou, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 159 kg. Za rok 2025 to bylo v pořádku!  

Ale již v příštím roce zaplatí obec za tvůj odpad  
v černé popelnici na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Víchová nad Jizerou v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   
 

38 %

62 %

159  
kg

Vítkovice

Občane Vítkovic, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 226 kg. To je příliš!  

Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé popelnici 
zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Vítkovice v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✘
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

43 %

57 %

226  
kg

Poniklá

Občane Poniklé,  
vyhodil jsi v roce 2025 do černé popelnice 166 kg.  

To je příliš! Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé 
popelnici zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Poniklá v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✘
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   

45 %

55 %

166  
kg

Rokytnice nad Jizerou

Občane Rokytnice nad Jizerou, vyhodil jsi v roce 2025  
do černé popelnice 182 kg. To je příliš!  

Již v letošním roce obec za tvůj odpad v černé popelnici 
zaplatí na skládce násobně vyšší částku!  

Do roku 2029 musíš svoji produkci dokonce snížit na 120 kg za rok!

Podíl vytříděných a nevytříděných složek 
v roce 2025 v obci Rokytnice nad Jizerou v %

nevytříděné  
složky          

vytříděné 
složky

Splní tvoje obec třídící cíle 
nebo jí hrozí finanční sankce?

  2025 = 60 %  ✔
  2030 = 65 %  ✘
  2035 = 70 %  ✘

   
 

40 %

60 %

182  
kg
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Odpadové vysvědčení aneb jak se nám daří
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Směsný komunální odpad Objemný odpad

Pozn.: Samostatný sběr starého nábytkového dřeva pro další využití z našeho regionu probíhá až od
roku 2023. Do této doby bylo nábytkové dřevo součástí velkoobjemového odpadu a putovalo na
skládky.

Papír Plast Sklo Kovy Oděvy Dřevo (nábytek)
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Celkové množství papír, plast, sklo, kov, oděvy a nábytek

Pozn.: 	Samostatný sběr starého nábytkového dřeva pro další využití z našeho regionu probíhá až od roku 2023.  

	 Do této doby bylo nábytkové dřevo součástí velkoobjemového odpadu a putovalo na skládky.
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Pozn.: Samostatný sběr starého nábytkového dřeva pro další využití z našeho regionu probíhá až od
roku 2023. Do této doby bylo nábytkové dřevo součástí velkoobjemového odpadu a putovalo na
skládky.

Papír Plast Sklo Kovy Oděvy Dřevo (nábytek)
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Až tohle rozdrtíme 

do kompostu… 

to budou rajčátka!

Co všechno se 

může nacpat do 

malé popelnice

Hitparáda  

v třídění - všechno 

všude!Když je třeba  

každou plešku zabalit 

zvlášť do plastového 

sáčku

Poklady v papíru 

- Becherovka, plyšáci 

a pet lahve

Kam s kyselinou?

No přece do papíru 

na recyklaci!

Kompost s eternitem 

- hitovka v pěstitelství 

na Jilemnicku

Tady se 

někomu nechtělo 

na skládku

PŘÍKLADY ŠPATNÉ PRAXE
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Trocha osvěty a zábavy na konec

OSVĚTA POMÁHÁ. KDYŽ NESTAČÍ,  
PŘICHÁZÍ KONTROLA.

Na Jilemnicku se třídění odpadu řeší už od školky. A čas-

to to jsou právě děti, kdo doma nejlépe ví, co kam patří. 

Někdy dokonce „napomínají“ rodiče a prarodiče u po-

pelnice. A právem. Jenže osvěta někdy nestačí. Když 

obce vidí, že lidé třídí málo a odpad je drahý, přichází na 

řadu kontroly popelnic.

Čistá u Horek:  
každá popelnice měla problém
V roce 2025 proběhla kontrola 127 černých popelnic 

v Čisté u Horek. Výsledek? Skoro v každé byl odpad, 

který tam nepatří.

U 10 % popelnic byl problém tak velký, že:

•	 dostaly varování

•	 a nebyly vůbec vyvezeny.

Nejčastější „prohřešky“ uvnitř:

•	 sklo,          

•	 bioodpad,          

•	 kov.

Tedy věci, které obci zbytečně prodražují odpad – přes-

tože patří do jiných nádob. A efekt? Po kontrole kleslo 

množství směsného odpadu o 1 tunu měsíčně. Jinými 

slovy: funguje to.

Jilemnice vysypala popelnice na náměstí
Jilemnice šla ještě dál. 

Během Dne Země byly popelnice ručně vysypány a do-

tříděny přímo na náměstí. A výsledky?

Sídliště: třídíme, ale pořád málo

Na sídlištích tvořil směsný odpad jen 33 %, což není 

špatné. Ale šokoval textil – celých 25 % obsahu. Nej-

spíš někdo zrovna vyklízel skříně… místo aby oblečení 

odnesl do kontejneru na textil.

Navíc se v černých popelnicích objevily plasty, bioodpad 

a dřevo. A kontejnery na tento odpad stojí často hned 

vedle.

Rodinné domy: pohoda, ale stále velké rezervy

U rodinných domů byl směsný odpad až 64 % obsa-

hu. A to i přesto, že lidé mají nádoby přímo u domu.

V popelnicích se našlo:

•	 sklo (které má hodnotu!),

•	 nerozbalené potraviny (jídlo v koši = vyhozené pení-

ze i plýtvání).

A přitom mají mnozí alternativu pro likvidaci přímo u domu!

Vzkaz je jasný: třídit se musí víc!

Osvěta pomáhá. Ale když nepomůže, nastoupí kontro-

la – a klidně i pokuty.

Každá špatně vyhozená věc zvyšuje náklady obce, pro-

dražuje odpad pro všechny a zbytečně zatěžuje přírodu.

Třídění není otrava. Je to investice do levnějších po-

platků a čistšího okolí.
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LUŠTÍME A SOUTĚŽÍME  
S EKO JILEMNICKO s. r. o.

      Odpadářská křížovka o ceny

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
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Trocha osvěty a zábavy na konec

Tajenka: jeden ze způsobů likvidace odpadu
1.	 Iniciativa Evropské unie, která si klade za cíl dosáhnout uhlíkové neutrality do roku 2050  

a zároveň podpořit udržitelný ekonomický růst.

2.	 Skupina sběrných nádob určených ke shromažďování a sběru odpadů.

3.	 Označení nádoby válcového tvaru, používané k ukládání odpadu.

4.	 Typ kompozitního (vícevrstvého) obalu na nápoje a potraviny  

(mléka, kefíry, smetany, džusy, vína, dětská pitíčka a výživy, zeleninové protlaky). Nápojový…

5.	 Biologicky rozložitelný odpad pocházející z kuchyní a stravovacích provozů.

6.	 Opětovné použití již existujících výrobků („znovupoužití“), uveďte v anglickém jazyce.

7.	 Odpad, který od 1. 1. 2025 musí každá domácnost třídit  

(např. lůžkoviny, záclony, ubrusy, ručníky, boty, plyšáci)

8.	 Činnost, která není využitím odpadů a v podstatě ukončuje proces nakládání s odpady.

9.	 Jakýkoli způsob využití odpadů, kterým je odpad znovu zpracován na výrobky, materiály nebo látky,  

ať pro původní, nebo jiné účely jejich použití, včetně přepracování organických materiálů.

10.	Autorizovaná obalová společnost, která provozuje celorepublikový systém,  

který finančně podporuje třídění, recyklaci a využití obalového odpadu.

11.	Místo, kam můžete zdarma odevzdat nepoužitá léčiva.

12.	Specializované technologické zařízení určené k získávání energie z odpadů, snížení objemu  

a hmotnosti odpadů, hygienizaci odpadů a odloučení nebezpečných látek z odpadu.

13.	Druh nepotřebného dřeva, které se dá zrecyklovat.

14.	Kolektivní systém zaměřený na cigaretové nedopalky na veřejném prostranství.

15.	Barva popelnice na plast.

16.	Plastové částečky menší než 5 mm.

17.	Drobný plastový odpad, který je těžko recyklovatelný a zbude po dotřídění plastové směsi z kontejneru.

18.	Místo, kam byly popelnice vysypány a vytříděny během Dne Země v Jilemnici.

Tajenku včetně svého kontaktu zašlete do 31. 8. 2026 na e-mail: jednatel@ekojilemnicko.cz.

Tři vylosované správné tajenky odměníme drobnou věcnou cenou.



	  


